



वैवाहिक परिसर में दिखाई दिया तेंदुआ, क्षेत्र में मचा हड़कंप

वन विभाग ने रहवासियों को दी सतर्क रहने की हिदायत

माही की गूँज, रतलाम।

शहर के सागोद रोड स्थित एक मैरिज गार्डन में मंगलवार-बुधवार रात तेंदुआ दिखने से क्षेत्र के रहवासियों में हड़कंप मचा हुआ है। मामले की खबर मिलते पर वन विभाग अमला मौके पर पहुंचा। वहीं वन विभाग ने क्षेत्र के रहवासियों को सतर्क रहने की हिदायत दी है। जानकारी अनुसार शहर के एक वैवाहिक स्थल जेएमडी पैलेस परिसर में लगे सीसीटीवी कैमरे में बीती रात एक तेंदुआ की

गतिविधि कैद हुई। पैलेस में मौजूद कर्मचारी पहले इसे कुत्ता समझ रहे थे। लेकिन वीडियो को ध्यान से देखने पर कर्मचारियों के माथे पर पसीना चुह-चुहाने लगा कि, जब उन्हें पता चला कि सीसीटीवी फुटेज के वीडियो में परिसर में घूम रहा कुत्ता नहीं एक तेंदुआ है।

बात की खबर देखते ही देखते क्षेत्र में आग की तरह फैल गई। वहीं सूचना मिलने पर वन विभाग की टीम भी मौके पर पहुंची जहां टीम ने परिसर में दिखाई दिए जानवर के पदचिह्नों को

देखकर तेंदुए के होने की पुष्टि की। इसके बाद टीम ने आसपास के रहवासियों को अलर्ट किया। वन विभाग की टीम क्षेत्र में तेंदुए को लेकर सर्च कर रही है और आसपास के क्षेत्रों में लोगों के सचेत भी कर रही है। वहीं वन विभाग के अधिकारियों ने सोशल मीडिया पर वनविभाग के अधिकारियों के मोबाइल नंबर जारी कर रहवासियों को सतर्क सचेत और सावधान रहने की चेतावनी देते हुए तेंदुए के दिखाई देने पर दिए गए नम्बरों पर सूचना देने की गुजारिश की।

तत्कालीन थाना प्रभारी पर गोली चलाने वाला कुख्यात अपराधी पुलिस की गिरफ्त में

आरोपी अमजद लाला के विरुद्ध पंजीबद्ध है एक दर्जन से अधिक मामले

माही की गूँज, मंदसौर।

पुलिस महानिरीक्षक उज्जैन झोन उज्जैन संतोष कुमार सिंह, पुलिस उप महानिरीक्षक रतलाम रंज सुशांत कुमार सक्सेना के मार्गदर्शन में मंदसौर जिला पुलिस अधीक्षक अनुराग सुजानिया के द्वारा जिले में आगमन के बाद से ही जिले के फरार अपराधियों की धरपकड़ हेतु स्पष्ट निर्देश देते हुए विशेष अभियान संचालित किया जा रहा है। इसी अनुक्रम में जिले के एक कुख्यात अपराधी जो सितामऊ गोली कांड में फरार होकर 50 हजार रुपए का फरार आरोपी जिसे मंदसौर पुलिस के द्वारा अवैध मादक पदार्थ की तस्करी करते हुए रोहो गिरफ्तार करने में महत्वपूर्ण सफलता अर्जित की गई है।

2016 से फरार कुख्यात अपराधी

वर्ष 2018 से थाना कोतवाली के दादु अपहरण कांड का प्रमुख आरोपी जिस पर अपराध क्रमांक 185/18 धारा 365, 364-ए, 34 आईपीसी दर्ज होकर फरार आरोपी अमजद लाला को 23 नवम्बर 2020 को तत्कालीन थाना प्रभारी सीतामऊ द्वारा पकड़ने के प्रयास में आरोपी ने अपने साथियों के साथ पुलिस बल पर जान से मारने की नियत से पिस्टल से



फायर किया था। जिससे गोली निरीक्षक अमित सोनी को छू कर निकली थी वरना गोली से टीआई छलनी हो जाते और आरोपी अमजद लाला मौके से फरार हो गया था। उक्त घटना पर थाना सीतामऊ में अप.क्र. 674/20 धारा 307, 147, 148, 149, 353,

332 आईपीसी व 25, 27 आर्म्स एक्ट का दर्ज कर अनुसंधान में लिया गया था।

टीआई पर पिस्टल से फायर करने वाला कुख्यात आरोपी अमजद पिता अजगर खान एक कुख्यात अपराधी होकर आदतन बदमाश है।

मेडिकल कॉलेज के डॉक्टर दंपति ने काली कमाई से बनाई करोड़ों की संपत्ति

जबलपुर।

नेताजी सुभाष चंद्र बोस मेडिकल कॉलेज के प्रोफेसर दंपति पर आय से अधिक संपत्ति अर्जित करने का आरोप लगा है, राज्य आर्थिक अपराध अन्वेषण ब्यूरो ने बुधवार सुबह डॉक्टर दंपति के घर इस मामले में छापेमारी की। मेडिकल कॉलेज में पदस्थ डॉक्टर अशोक साहू और उनकी पत्नी डॉक्टर तुषि गुप्ता की वैध स्रोत से प्राप्त कुल आय 3 करोड़, 15 लाख, 13 हजार, 308 रुपये हैं लेकिन छापेमारी में 5 करोड़, 44 लाख, 22 हजार, 521 रुपये की चल-अचल संपत्ति का



पता चला है।

ईओडब्ल्यू एसपी देवेन्द्र सिंह राजपूत के मुताबिक मेडिकल कॉलेज की पूर्व प्रभारी परीक्षा नियंत्रक डॉ. तुषि गुप्ता और उनके पति मेडिकल के बायोकेमिस्ट्री विभाग के अध्यक्ष डॉ.

कि, ईओडब्ल्यू को जबलपुर के नेताजी सुभाष चंद्र बोस मेडिकल कॉलेज के प्रोफेसर दंपति डॉक्टर अशोक साहू और डॉक्टर तुषि गुप्ता के खिलाफ भ्रष्टाचार से संबंधित शिकायत प्राप्त हुई थी। शिकायत की जांच निरीक्षक स्वर्ण जीत सिंह धामी ने की। जांच में पाया गया कि डॉ. अशोक साहू और डॉ. तुषि गुप्ता की चेक पीरियड में वैध स्रोत से प्राप्त कुल आय 3 करोड़, 15 लाख, 13 हजार, 308 रुपये थी, लेकिन इस अवधि में इन्होंने कुल 5 करोड़, 44 लाख, 22 हजार, 521 रुपये की संपत्ति अर्जित और व्यय करने की जानकारी मिली। पहली नजर में आरोपियों के उनकी आय के वैध स्रोतों से 72 प्रतिशत अधिक व्यय और संपत्ति अर्जित करना प्रमाणित पाये जाने पर उनके खिलाफ धारा 29 / 22, धारा 13 (1) बी, 13 (2) अनिअ 1988 संशोधित अधिनियम, 2018 के तहत प्रकरण पंजीबद्ध किया गया है।

अशोक साहू के घर पर बुधवार सुबह 4 बजे ईओडब्ल्यू की टीम ने सर्च शुरू की, कार्रवाई में टीम को डॉक्टर दंपति के भ्रष्टाचार करके कमाई गई करोड़ों रुपए की संपत्ति का पता चला है। सर्च कार्रवाई अभी जारी है, जिसमें और भी खुलासा होने की उम्मीद है, इस छापामार कार्रवाई से पूरे मेडिकल कॉलेज में हड़कंप मचा हुआ है।

दंपति के खिलाफ मिली थी शिकायत

एसपी देवेन्द्र सिंह राजपूत ने बताया

विधानसभा का बजट सत्र अनिश्चितकाल के लिए स्थगित

मोपाल।

भारी हंगामे के बीच बुधवार को विधानसभा का बजट सत्र अनिश्चितकाल के लिए स्थगित कर दिया गया। सत्र के दौरान कांग्रेसी विधायकों ने जमकर हंगामा किया। पार्टी विधायक सुरेश राजे और मनोज चावला आसंदी के सामने लेट गए। कांग्रेस के दूसरे विधायकों ने भी आसंदी के सामने नारेबाजी की। कांग्रेस के कार्यवाहक अध्यक्ष जीतू पटवारी ने सोशल मीडिया पर राज्यपाल मंगुभाई पटेल के अभिभाषण का बहिष्कार किया था। विधानसभा ने पटवारी को नोटिस जारी किया है। इस मुद्दे को कांग्रेस ने सदन में उठाते हुए विरोध दर्ज कराकर वॉकआउट कर दिया। कांग्रेस का कहना है कि यह कार्रवाई नियम विरुद्ध की जा रही है।

जम्मू-कश्मीर विधानसभा चुनाव से पहले आतंकियों का खौफ

श्रीनगर।

जम्मू-कश्मीर में अगले 8 महीने के भीतर विधानसभा चुनाव कराने का ऐलान किया गया है। लेकिन पंच-सरपंचों की जान पर खतरा मंडरा रहा है। इस महीने ही दक्षिण कश्मीर में आतंकियों ने तीन सरपंचों की हत्या कर दी। हालत ये है कि, दक्षिण कश्मीर के अनंतनाग, बारामुला, बडगाम, कुपवाड़ा, पुलवामा और श्रीनगर के पंच-सरपंच अपने परिवारों से दूर पुलिस की सुरक्षा में छिपने को मजबूर हैं। जम्मू-कश्मीर पंचायत कॉन्ग्रेस के चेयरमैन शफीक मीर का कहना है कि, 2012 से अब तक कश्मीर में 24 पंच-सरपंचों की हत्याएं हो चुकी हैं। जम्मू-कश्मीर में जब भी चुनाव प्रक्रिया शुरू होने की कवायद होती है आतंकी पंच-सरपंचों को निशाना बनाने लगते हैं। पंचायतों के सदस्य चुनाव प्रक्रिया में आम वोटर्स को शामिल करने का काम करते हैं।

नफ़रत फैलाकर सोशल मीडिया दे रहे चुनाव में दखल, रोक लगाए सरकार - सोनिया गांधी

नई दिल्ली। कांग्रेस की अंतरिम अध्यक्ष सोनिया गांधी ने चुनाव में फेसबुक जैसी सोशल मीडिया कंपनियों के प्रभाव को खत्म करने की मांग सरकार से की है। लोकसभा में सोनिया गांधी ने कहा कि, मैं सरकार से मांग करती हूँ कि वह चुनाव में फेसबुक एवं अन्य सोशल मीडिया कंपनियों के दखल को खत्म करने के लिए कदम उठाए, लोगों के दिमाग को नफरत से भरा जा रहा है, उन लोगों को भावुकता से भरी गलत जानकारी दी जा रही है। फेसबुक जैसी कंपनियां ऐसी गलत चीजों से फायदा उठा रही हैं। सोनिया गांधी ने इस दौरान सोशल मीडिया कंपनियों, सरकार और करिपोरेट के गठजोड़ की भी बात कही। सोनिया गांधी ने कहा कि, यह बात कई बार कही गई है कि सोशल मीडिया कंपनियां सभी राजनीतिक दलों को समान अवसर नहीं मुहैया कराती हैं, जिस तरह से सत्ता प्रतिष्ठान के साथ मिलकर फेसबुक की ओर से सामाजिक सद्भाव को खत्म किया जा रहा है, वह बहुत गलत है, इस तरह का गठजोड़ देश के लिए खतरनाक है। सोशल मीडिया कंपनियों पर हमला बोलते हुए उन्होंने कहा कि, इनकी ओर से लोकतंत्र को हक किया जा रहा है। फेसबुक और ट्विटर जैसी कंपनियां कुछ नेताओं के नैरेटिव को आगे बढ़ाने का काम कर रहे हैं।



गांधीसागर अभयारण्य में पक्षी गणना सम्पन्न

माही की गूँज, मानपुरा।

गांधीसागर अभयारण्य क्षेत्र में चल रही पक्षी गणना रिवार को पूरी हुई। इस दौरान लगभग 235 प्रजातियों के पक्षियों के अभयारण्य में होने की पुष्टि हुई है। इंदौर के एनजीओ द्वारा कराई गई गणना में न्यूजीलैंड के एक पक्षी विशेषज्ञ सहित देश भर से आए 80 विशेषज्ञ शामिल हुए। अब एक सप्ताह में वनविभाग के स्टाफ ने चयनित एवं निर्धारित मार्ग पर सर्वे किया गया है। अभी गणना में 235 प्रजाति के पक्षियों के आंकड़े एनजीओ ने उपलब्ध कराए हैं।

के भी थे। पक्षी विशेषज्ञों ने सुबह 6 बजे से 10 बजे तक एवं शाम 4 बजे से 7 बजे तक दो पारियों में हुए पर सर्वे किया। इस दौरान अभयारण्य क्षेत्र में पक्षियों की 235 प्रजातियां मिली हैं। इससे पहले फरवरी 2021 में हुई गणना में 236 प्रजाति के पक्षी मिले थे। रेंजर पीएल रायकरवार एवं अमित खन्ना ने बताया कि, एनजीओ इंदौर द्वारा उच्चाधिकारियों की अनुमति के पश्चात यह पक्षी सर्वे किया है इसमें स्थानीय स्तर के वनविभाग के स्टाफ ने चयनित एवं निर्धारित मार्ग पर सर्वे किया गया है। अभी गणना में 235 प्रजाति के पक्षियों के आंकड़े एनजीओ ने उपलब्ध कराए हैं।

पक्षियों की प्रजातियां सूची एक सप्ताह में मिलेगी

एनजीओ द्वारा एक सप्ताह बाद वास्तविक गणना रिपोर्ट उपलब्ध कराई जाएगी। इस सूची में प्रजातिवार एवं विलुप्त प्रजाति के पक्षियों की जानकारी भी दी जाएगी। 13 मार्च को समापन पर वन विभाग विश्राम गृह में अतिथि अपर प्रधान मुख्य वन संरक्षक उज्जैन कमालिका मोहंता, अपर प्रधान मुख्य वन संरक्षक इंदौर एसएस मोहंता एवं मंदसौर डीएफओ आदर्श श्रीवास्तव, गेम रेंजर पीएल रायकरवार एवं अमित खन्ना उपस्थित थे।

मिट्टों की प्रजातियां विलुप्त होना चिंता का विषय

कमालिका मोहंता ने पक्षियों के जीवन के बारे में बताते हुए कहा कि, हमारे जीवन में इन पक्षियों

का भी बहुमूल्य योगदान है। हानिकारक जलीय जंतुओं को खाकर जलीय पौधों की वृद्धि में इनका योगदान रहता है। कई प्रजातियों के पत खाने उनके अंकूरण में एवं परागण एवं बीजों के प्रकीर्णन में इनकी महत्वपूर्ण भूमिका रहती है। साथ ही आज चिंता का विषय है कि हमारे सामने कई संकटापना पक्षी जिसमें प्रमुखता से गिद्ध प्रजाति के विलुप्त होने से काफी परेशानी हो रही है। गांवों के बाहर मृत मवेशियों की देह की दुर्गंध एवं बीमारियों के विषाणुओं की उत्पत्ति से मानव स्वास्थ्य पर विपरीत प्रभाव हो रहा है। अतिथियों ने पक्षी विशेषज्ञों के साथ स्थानीय विभागीय कर्मचारियों को प्रशस्तित प्रश्न प्रदान किए। आभार गेम रेंजर पीएल रायकरवार ने माना।



भगोरिया



होली
HAPPY HOLI



उत्साह, उमंग, खुशी का पर्व
भगोरिया तथा बंगों व मक्ती
के पर्व होली और रंगपंचमी की
जिले व देशवासियों को
हार्दिक शुभकामनाएं...



सौजन्य : एक शुभेच्छु खवासा-थांदला